Внедрение Свободного Программного Обеспечения (СПО)

в образовательные учреждения Гатчинского района

3 марта в актовом зале Гатчинского Лицея №3 состоялся семинар

 "Комплексный    Linux – подход   к    школьному     образованию". 
               Перед сотрудниками школ, педагогического колледжа,

 информационных  центров Гатчины и Гатчинского района выступили 

О. Л. Садов и Н. Л. Сомс, сотрудники ОАО "Линукс Инк".

        По планам Правительства РФ в 2009 году предполагается внедрение Пакета Свободного Программного Обеспечения (ПСПО) во всех образовательных учреждениях России с целью создания условий для альтернативного выбора программного обеспечения. В своем вступительном слове на заседании Совета по развитию информационного общества в России Дмитрий Медведев сказал: “ Надо подумать и о том, чтобы двинуться дальше – к использованию отечественного свободного программного обеспечения. Я этой темой занимался, результаты у нас есть, мы подготовили уже свои программы, которые позволяют создать, по сути, продукт абсолютно качественный, на основе свободного программного обеспечения, но привязанный уже к нашим реалиям.”

   Внедрение ПакетаСвободного Программного Обеспечения (ПСПО) началось с января 2008 году в школы трёх пилотных регионов России: Пермский край, Республика Татарстан, Томская область. 

   Гатчинский Лицей №3 принял активное участие в проекте «Разработка и апробация ПСПО для общеобразовательных учреждений Российской Федерации». Полную информацию по этому проекту можно получить на сайте http://linux.armd.ru. Все опубликованные на этом сайте материалы размещены под свободной лицензией. Здесь можно бесплатно скачать дистрибутивы операционной системы Linux и  различные приложения для работы с текстом, графикой, видео, аудио, Интернет и т. д. Также на этом сайте выложены методические материалы с примерами использования ПСПО.

  Второй год в Лицее в трех кабинетах информатики и на компьютерах учителей- предметников установлена операционная система Linux, офисный пакет OpenOffice.org, многоязычные словари, редакторы векторной и растровой графики и т. д. Например, замечательное приложение - GIMP - мощный графический редактор, который использовался при создании всем известных фильмов и мультфильмов, например про Гарри Поттера и Шрека. Конечно,   определенные трудности при переходе на новое программное обеспечение существуют.   Но этот переход  скорее всего в ближайшее время ожидает всех нас. Прежде всего, это выгодно экономически. При использовании ПСПО пользователям не придется платить деньги. В декабре 2010 года заканчиваются лицензии на использование программ, которые установлены на школьные компьютеры из предоставленного Правительством РФ Пакета Первой Помощи. Образовательные учреждения будут вынуждены искать средства на покупку программного обеспечения. Сейчас лицензионные затраты на приобретение и владение продуктами программного обеспечения на один компьютер обходятся в среднем в 15 тысяч рублей. Поэтому в декабре 2010 года на покупку ПО школам, колледжам, институтам придется тратить сотни тысяч рублей в зависимости от количества в них компьютерных мест.  Следует отметить, что многие Вузы, научные институты и страны Европы   используют только свободное программное обеспечение. Кроме экономии денежных средств важным преимуществом Linux является недоступность для вирусов. Поэтому работать в интернете и с электронной почтой лучше в Линуксе. Работа в этой операционной системе избавляет от такой заботы, как установка антивируса и постоянное обновление антивирусных баз. 

   Линукс более удобен как в установке, так и в работе. После установки дистрибутива на компьютере будут офис, совместимый с MS Office; видео и музыкальный проигрыватели со всеми необходимыми кодеками; программа работы с изображениями GIMP и множество других программ необходимых для повседневной работы. Таким образом, защищенность, стабильность и удобство, - три самые главные особенности Линукс, дающие ему преимущество по сравнению с Windows.

   Большую помощь в освоении ПСПО Лицею оказывает наш выпускник Александр Павлович Якимов. Весь педагогический коллектив выражает Александру Павловичу благодарность за его работу. 

    В Лицее накапливается опыт работы с пакетом сводного программного обеспечения. Осенью Гатчинский Лицей N3 стал муниципальной экспериментальной площадкой по теме "Сетевая организация управлением Лицеем на основе оптимального сочетания свободного и лицензионного программного обеспечения". На компьютерах Лицея установлено программное обеспечение, разработанное ООО «Альт Линукс». В  разработке СПО принимают участие и другие компании. Так, например, ОАО "Линукс Инк" работает над дистрибутивами НауЛинукс для школ, которые можно бесплатно скачать и использовать. Для знакомства образовательных учреждений Гатчинского муниципального района с возможностью использования именно этого альтернативного программного обеспечения, мы и организовали семинар на базе Лицея №3. Сотрудники ОАО "Линукс Инк" Олег Леонидович  Садов и   Николай Леонидович Сомс  подробно  рассказали о правовых аспектах использования СПО, уже сложившихся вокруг него мифах и его образовательных возможностях.

  Выступления разработчиков СПО вызвали большой интерес у слушателей семинара. На их многочисленные вопросы докладчики дали исчерпывающие ответы. По окончании семинара всем желающим были подарены дистрибутивные диски с НауЛинукс. Кстати, всем, кто пользуется компьютером дома, тоже будет полезно перейти на это программное обеспечение – особенно, если дети учатся в школе и собираются поступать в вуз.

         .                  Татьяна Михайловна Черникова, зам. директора Гатчинского Лицея №3

